
Αποφάσεις ΚΣ Συλλόγου ΔΕΠ Πανεπιστημίου Αιγαίου (29/11/2011) 

Στις 29 Νοεμβρίου, μετά από απόφαση του ΚΣ του Συλλόγου ΔΕΠ, συγκλήθηκε Γενική Συνέλευση 
για να συζητήσει τις τρέχουσες εξελίξεις στην τριτοβάθμια εκπαίδευση καθώς και τους τρόπους 
δράσης  μας.  Διαπιστώθηκε  έλλειψη  απαρτίας  και  η  επαναληπτική  Γενική  Συνέλευση  θα 
πραγματοποιηθεί την επόμενη Τρίτη, 6 Νοεμβρίου. Μετά από πρόταση για σύγκληση ΚΣ που είχε 
προταθεί από μέλη τα οποία δεν παρερεύθησαν, με τα παρόντα μέλη του ΚΣ (εκ μέρους της ΑΣΠΑ: 
Δ.  Δριβαλιάρης,  Τ.  Ζορμπαλά,  Π.  Σωτήρης  και  ανεξάρτητο  μέλος:  Ε.  Θανοπούλου) 
πραγματοποιήθηκε ανοιχτή συνεδρίαση του ΚΣ με την συμμετοχή των υπολοίπων παρόντων μελών 
του Συλλόγου. Μετά από αναλυτική συζήτηση το ΚΣ πήρε τις παρακάτω αποφάσεις:

1. Στο πλαίσιο των προηγούμενων αποφάσεων του ΣΔΕΠ του Πανεπιστημίου Αιγαίου για τη μη 
εφαρμογή  του  νέου  νόμου  καλούμε  τους  συναδέλφους  να  μην  συμμετέχουν  στην  εκλογική 
διαδικασία  για  την  ανάδειξη  των  εσωτερικών  μελών  του  Συμβουλίου  Ιδρύματος,  να  μην  τη 
νομιμοποιήσουν και να αποτρέψουν αυτήν τη θεσμική εκτροπή. Προχωράμε σε συντονισμό με την 
υπόλοιπη πανεπιστημιακή κοινότητα του Αιγαίου (διοικητικούς και φοιτητές) στην κατεύθυνση της 
κατάργησης του νέου νόμου και επιβεβαιώνουμε την αναγκαιότητα πανελλαδικού συντονισμού των 
Συλλόγων ΔΕΠ σε αυτή την κατεύθυνση. 

2. Μετά την τελευταία συνάντηση της ΠΟΣΔΕΠ με το Υπουργείο Παιδείας (24/11/2011) και την 
ενημέρωση που λάβαμε,  επιβεβαιώσαμε τη θέση μας ότι η ηγεσία της ΠΟΣΔΕΠ λειτουργεί ως 
σύμβουλος της κυβέρνησης υπονομεύοντας τον αγώνα των πανεπιστημίων. Η ηγεσία της ΠΟΣΔΕΠ 
έθεσε ζητήματα όπως ο χωροταξικός επανασχεδιασμός της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και το ενιαίο 
μισθολόγιο,  τα  οποία,  στις  σημερινές  συνθήκες,  ανοίγουν  το  δρόμο  για  τη  συρρίκνωση  της 
ανώτατης εκπαίδευσης και την περαιτέρω μισθολογική υποβάθμιση των πανεπιστημιακών. Θέση 
του  ΚΣ  είναι  ότι  στις  σημερινές  συνθήκες  συρρίκνωσης  του  δημόσιου  τομέα  με 
καταργήσεις/συγχωνεύσεις σχολείων, νοσοκομείων, εφοριών κα, αλλά και απολύσεων, υπό μορφή 
εφεδρείας, δεκάδων χιλιάδων εργαζομένων, κάθε συζήτηση για τον χωροταξικό επανασχεδιασμό 
των  πανεπιστημίων  σημαίνει  συρρίκνωση  της  ανώτατης  εκπαίδευσης  και  της  ερευνητικής 
υποδομής  της  χώρας  με  ολέθριες  συνέπειες  για  την  διαρροή φοιτητικού  δυναμικού,  και  άξιων 
επιστημόνων. 

3.  Μετά  την  εργασιακή  "εφεδρεία"  χιλιάδων  δημόσιων  υπαλλήλων,  μεταξύ  των  οποίων 
συμπεριλαμβάνονται και διοικητικοί υπάλληλοι πανεπιστημίων (όπως Γεωπονικό, ΕΜΠ, Αθηνών), 
καλούμε το Διοικητικό Συμβούλιο των Διοικητικών Υπαλλήλων του Π. Αιγαίου σε κοινή σύσκεψη 
(μέσω  τηλεδιάσκεψης)  για  να  γίνει  μία  καταρχήν  ενημέρωση  και  να  προταθεί  ένας  κοινός 
βηματισμός.  Η  εργασιακή  εφεδρεία  αποτελεί  ουσιαστικά  την  κερκόπορτα  για  την  απόλυση 
δεκάδων χιλιάδων εργαζομένων από το Δημόσιο. Απαραίτητη προϋπόθεση για την ανατροπή αυτού 
του μέτρου, που σε λίγο θα πλήξει και τον χώρο της εκπαιδευτικών, είναι η συμπόρευση με όλους 
τους  εργαζόμενους  στον  δημόσιο  τομέα.  Η εφεδρεία  καθιστά  επιτακτική  τη  μη  εφαρμογή των 
θεσμών  των  συμβουλίων  που  θα  βρεθούν  στη  θέση  του  διαχειριστή  των  απολύσεων.  Η  ήδη 
διαμορφούμενη κατάσταση ανθρωπιστικής κρίσης γύρω μας επιβάλλει την ταχύτατη οργάνωση της 
κοινότητας μας με βάση την κοινωνική αλληλεγγύη. Το ΚΣ στηρίζει τις πρωτοβουλίες συναδέλφων 
σ' αυτήν την κατεύθυνση. 

4. Κοινή διαπίστωση ήταν η ανάγκη ύπαρξης ηλεκτρονικής λίστας για την ελεύθερη διακίνηση των 
μηνυμάτων  όλων  των  συναδέλφων  του  Πανεπιστημίου  Αιγαίου  (ΔΕΠ  και  407)  χωρίς  την 
παρέμβαση του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του Συλλόγου ΔΕΠ. Αποφασίστηκε η διαμόρφωση 
μιας τέτοιας λίστας με πρωτοβουλία του Συλλόγου. Οι κανόνες χρήσης της λίστας και οι επιμέρους 
λεπτομέρειες, θα αποσταλούν σε επόμενο μήνυμα.


